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4. neděle v mezidobí
Základní pravdou víry (tzv. kérygmatem) křesťanů je vyznání, že Ježíš
za nás zemřel a vstal z mrtvých. Ale co Kristus sám učil? Co klade
posluchačům na srdce jako základní prvky praktického života z víry?
Možná lze otázku položit i jinak: K čemu je nám to všechno dobré,
když ve světě tolikrát vítězí zlo? Dnešní neděle otevírá základní učení
Ježíše a připomíná zaslíbení spojená s životem podle víry.

VSTUPNÍ MODLITBA
Prosíme tě, Bože, posilni nás svou milostí, abychom tě milovali
celým srdcem a abychom měli opravdovou lásku také ke všem lidem.

1. ČTENÍ – Sof 2,3; 3,12-13
Sofoniáš vystupuje na začátku velké náboženské reformy spojené s krá-
lem Jošiášem (640–609 př. Kr.). Prorok ohlašuje den soudu, a burcuje
tak k obrácení. Těm, kteří přijmou výzvu, Bůh připravil vysvobození.
V textu čteme dva různé úryvky z knihy proroka Sofoniáše.

ŽALM 146    Odp.: Blahoslavení chudí v duchu, neboť jejich je 
nebeské království. Nebo: Aleluja.

Žalm reaguje na kontext prvního čtení. Bůh netouží po zkáze
hříšníků, ale po obnovení kvalitního vztahu. Ti, kteří pro věrnost
Bohu trpí, jsou zachráněni. Vždyť Bůh je věrný vůči svému lidu. A to
platí stále!

2. ČTENÍ – 1 Kor 1,26-31
Pokračujeme ve čtení textu koncipovaného jako odpovědi na řadu
otázek rozhádané komunity v Korintě. Našemu textu předchází slavná
věta: „Neboť bláznovství Boží je moudřejší než lidé a slabost Boží je
silnější než lidé.“

EVANGELIUM – Mt 5,1-12a
Po úvodní kapitole shrnující začátek Ježíšovy činnosti uvádí Matouš
základy Ježíšova učení v tzv. Horském kázání (5.–7. kap.). Tento text
začíná slavným blahoslavenstvím. Následně pokračuje Horské kázání
komentářem k Desateru a dalším základům praktického života z víry.

K ZAMYŠLENÍ
Blahoslavení, tedy ti, kteří jsou šťastní. Blahoslavení chudí v duchu
jsou startem Kristova učení. Po celé evangelium bude třeba jeho
slova správně chápat! Ježíš nechce učinit ze všech lidí blázny či
hlupáky. Ježíš mluví o postojích srdce. Chudoba je schopnost zřek-
nout se množství nesmyslů, které odvádějí pozornost od podstatného.
Pánem vyzdvižená chudoba znamená odvahu spolehnout se na Boha
a nespoléhat jen na sebe, své zajištění, svoji moc… Možná to zní vel-
mi bláznivě. Copak se nemáme snažit zajistit? Ale zde je řeč o víře. O
schopnosti vidět neviditelné, nahlédnout „za horizont“. Víra se opírá
o Boží plán se světem, o Boží náhled na svět. On ví, co je moudré a
co nikoli. Bůh nám připravil všechny podmínky včetně smazání
hříchů tak, abychom mohli se vší naší slabostí svěřit svůj život do
jeho rukou, žít pro něho a být mu blízko. Tak to dnes udělejme.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 30. 1. – 4. 2. 

PONDĚLÍ – Žid 11,32-40; Žl 31; Mk 5,1-20
Uzdravenému dává Ježíš úkol: jdi a vypravuj… I mě Pán uzdravuje –
a snad i mě posílá od sebe s podobným úkolem…

ÚTERÝ – Žid 12,1-4; Žl 22; Mk 5,21-43
Ježíšovy mocné činy se projevují i dnes, právě v církvi. Nejsou možná
patrné na první pohled. Ale chci zbystřit svůj duchovní zrak!

STŘEDA – Žid 12,4-7.11-15; Žl 103; Mk 6,1-6
Předpojatost, odsuzování, aniž bych jeho dotek prožil. Důvody, které
mnohým brání v následování Ježíše. Kdo je takto zablokovaný, těžko
přijme radostnou zvěst.

ČTVRTEK – Mal 3,1-4 nebo Žid 2,14-18; Žl 24; Lk 2,22-40
Žena vysokého věku, prorokyně Anna, stojí v příběhu jaksi v pozadí.
„Přišla tam právě v tu chvíli“. Není to snad cílem každého z nás?
Ona je jakoby obrazem našeho evropského křesťanství (starého a
unaveného), které přesto stále svědčí…

PÁTEK – Žid 13,1-8; Žl 27; Mk 6,14-29
Mocný Herodes měl před Janem strach. Jen tam, kde se církev zhostí
odvážně svého úkolu, získá respekt!

SOBOTA – Žid 13,15-17.20-21; Žl 23; Mk 6,30-34
Po každé aktivitě je krásné vyhledat opuštěné místo. Nebojme se i my
vydat se na odpočinek s Ježíšem.



Hlas církve

Křesťanův povolební program (vira.cz – kráceno)

Po vyhrocené volební kampani ve společnosti zůstane vykopaný
příkop, hořkost, pocity křivdy, možná zášť a nenávist. A u těch,
jejichž kandidát neuspěl, se navíc může dostavit strach z toho, co by
nový prezident mohl způsobit.

Velkým bonusem a posilou pro nás křesťany je jistota, že naše
pravá vlast, náš domov je u Boha, že tímto světem jen procházíme.
Nejsme tedy bytostně závislí na aktuální politické situaci, ať už je ja-
kákoliv. A to nás také osvobozuje a uschopňuje k tomu, abychom se
mohli nasadit proti nenávisti, lži, nespravedlnosti, zášti a rozdělení. 

Zcela konktrétně k tomu můžeme přispět každý z nás na tom
místě, kde právě jsme (nebo na sociálních sítích)! Třeba tím, že po
vyhlášení výsledku voleb nebudeme lidi z druhého tábora urážet,
ponižovat, nebudeme se jim vysmívat, nebudeme jakkoli sypat sůl do
jejich otevřené bolavé rány a zklamání. Nebudeme kolem sebe šířit
nenávist, odmítání, rozdělení a pohrdání.

Vše toto jsou totiž zbraně našeho společného nepřítele. Nepřítele
našeho štěstí: ďábla. On si přeje naše rozdělení, naši vzájemnou
nenávist, neodpuštění a zášť. „Čím hůř, tím líp“ je jeho heslo. A je
mu ukradené, kdo bude prezidentem, hlavně když se my mezi sebou
co nejvíce budeme nenávidět.

Všichni dohromady jsme na jedné společné lodi v rozbouřeném
moři dnešního světa. Navzájem se potřebujeme a doplňujeme.
Nenechme se proto rozeštvat a přivést k nepřekonatelné nenávisti.
„Qui bono“ – komu by to bylo ku prospěchu? Jak bylo uvedeno výše.
Našemu společnému nepříteli.

Ježíš hlásá: „Blahoslavení ti, kdo jsou milosrdní, neboť sami zaku-
sí milosrdenství. Blahoslavení ti, kdo vytvářejí pokoj, neboť budou
očekáváni v Boží náruči. Blahoslavení ti, kdo mají těžkosti proto, že
dělají dobré věci, neboť mají otevřený Boží svět. Radujte se a jásejte,
neboť to, co vás čeká v nebi, mnohonásobně převýší vaše útrapy“
(srov. Mt 5,1-12a).

Ano, protože nás čeká Boží otevřená náruč a jeho blízkost, může-
me být k druhým velkorysí, milosrdní, můžeme vytvářet pokoj a ne-
šířit posměch a pohrdání. Můžeme dělat všechny tyto dobré věci,
protože Bůh nám nabízí víc a nemusíme tak mít nekonečný strach.

Bohoslužby v     týdnu 29. 1. – 5. 2. 2023   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

 Neděle 29. 1. 4. neděle v mezidobí
8.00 - Chrášťany, Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou 

11.00 - Zálší 
Pondělí 30. 1. 8.00      v 18.00 synodální skupinka
Úterý 31. 1. 16.30 - Hartmanice – památka sv. Jana Boska
Středa 1. 2. 17.00      po mši sv. biblická hodina
Čtvrtek 2. 2. svátek Uvedení Páně do chrámu

Světový den zasvěceného života
17.00 mše sv. se žehnáním svící a průvodem

Pátek 3. 2. 17.00 1. pátek v měsíci – od 16.00 tichá adorace 
a možnost svátosti smíření

Sobota 4. 2. 11.00 křest: Nela Kníže
17.00 - Neznašov 

Neděle   5. 2. 5. neděle v mezidobí 
8.00 - Slabčice 
9.30 Týn nad Vltavou; Chrášťany (bs)

Týn: mše s programem pro děti, 
        po mši sv. farní kavárna 

   11.00 - Zálší

Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy
na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclavhes@volny.cz 

 Sbírka na biblický apoštolát vynesla v neděli 22. ledna:
Týn nad Vlt.: 6 000,- Kč • Chrášťany: 1 000,- Kč • Zálší: 1 500,- Kč
Upřímné Pán Bůh zaplať za vaše dary!

 Tříkrálová sbírka vynesla v Týně nad Vlt. 453 257,- Kč. Díky!

 Sedm týdnů se sv. Anežkou – místní skupina ČKA připravuje i
letos tradiční cyklus přednášek a koncertů. První přednáška bude
v pátek 24. února od 18.00 ve Špejchar klubu v Čihovicích – jáhen
Karel Sádlo: Žít svůj křest a biřmování.

 Svátost biřmování přijede do Týna nad Vltavou udílet pomocný
biskup českobudějovický mons. Pavel Posád v neděli 25. června.

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz


